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VEJZER ADRIENN

Gazdálkodási Napló 2026. – Összefoglaló  
a legfontosabb tudnivalókról és változásokról 

2026-ban a gazdálkodók asztalán továbbra is jelentős adminisztrációs felada-
tok halmozódnak fel, amelyek egyre inkább valamilyen digitális rendszerben 
történő ügyintézést jelentenek. A Közös Agrárpolitika (továbbiakban: KAP) 
Stratégiai Tervében előírt adatszolgáltatási kötelezettségek már nem csupán 
statisztikai célokat szolgálnak, hanem a monitoring-alapú ellenőrzések gerin-
cét alkotják. A műholdas távérzékelés, valamint az elektronikus gazdálkodási 
napló (továbbiakban: eGN) révén a Magyar Államkincstár (a továbbiakban: 
MÁK) és a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (a továbbiakban: NÉBIH) 
látóköre minden korábbinál szélesebb lett. Mivel a mulasztási bírságok és a 
támogatásmegvonások kockázata a digitalizált rendszerekben automatizálttá 
vált, a tájékozottság szó szerint forintokat ér. Célunk, hogy gyakorlati útmuta-
tást nyújtsunk a gazdálkodóknak, segítve a precíz és szakszerű nyilvántartást, 
amely a sikeres gazdálkodás és a szankciók elkerülésének biztos alapja.

I. MIT, MIKOR, HOGYAN? 
FŐSZEREPBEN  
A GAZDÁLKODÁSI NAPLÓ

A 2025-ös gazdálkodási évtől kezdődő-
en a hazai agrárszabályozás és az egyes 
pályázati felhívások érezhetően elmoz-
dultak az adminisztrációs terhek mér-
séklésének irányába. Ezen módosítások 
elsődleges célja az adatszolgáltatási kö-
telezettségek racionalizálása volt, egy 
példát hozva: 2025 októberében a két 
legnépszerűbb pályázati felhívást mó-
dosították, miszerint a kedvezménye-
zetteknek az eGN-be már csak a perme-
tezési adataikat kell feltölteniük, egyéb 
műveleteket elegendő a papíralapú 
Gazdálkodási Naplóba (továbbiakban: 
GN) vezetniük.

A további könnyítések érdekében a 
2026-os naptári évre vonatkozóan csök-
kentett adattartalmú GN formanyomtat-
vány került bevezetésre. Az 1/2026. szá-
mú NÉBIH hirdetmény alapján beveze-
tett módosításokat többek között a 
Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (to-
vábbiakban: NAK) javaslatait figyelembe 
véve készítették elő. A  szervezetek az 
észszerű adatrögzítési szempontok men-
tén, elsődlegesen a gazdák érdekeit szol-
gálva alakították ki az új struktúrát. 
A hatékonyság növelése érdekében több 
adatlap – így például a Terület-összesítő 
és a Talajvizsgálatok – törlésre került. Ez-
zel párhuzamosan más adatlapokat az 
adatigény jelentős csökkentése mellett 
összevontak, átláthatóbbá téve a nyilván-
tartást.
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Kiemelten felhívjuk a gazdálko-
dók figyelmét arra, hogy a 2026-os 
naptári évtől kezdődően a helyszíni 
ellenőrzések során a szakemberek 
kizárólag a módosított formanyom-
tatványt kérik, így javasoljuk az új 
dokumentum mielőbbi letöltését a 
NÉBIH hivatalos honlapjáról. 

Ugyanakkor elengedhetetlen hangsú-
lyozni, hogy a jogszabályi könnyítések 
nem jelentik az ellenőrizhetőség fellazu-
lását. Az előírások betartását (legyen szó 
tápanyag-gazdálkodásról, növényvéde-
lemről vagy állatjóléti vállalásokról) 
minden esetben hitelt érdemlő doku-
mentációval kell igazolni, így a helyszíni 
ellenőrzések során a hatóságok sok eset-
ben továbbra is a GN adataira támasz-
kodnak.

Cikkünkben részletezzük, hogy az 
egyes jogszabályok és pályázati felhívá-
sok milyen kötelezettségeket rónak a 
gazdálkodókra, és a helyszíni ellenőrzé-
sek során mire lehet ezekben az esetek-
ben számítani. 

1. Nitrát adatszolgáltatás 
[59/2008. (IV. 29.) FMV rendelet]

Márciusban talán ez a legaktuálisabb téma 
az adatszolgáltatás kapcsán, ugyanis a per-
metezési naplók rögzítés után a 2025. gaz-
dálkodási évet a nitrát-adatszolgáltatással 
zárják gazdálkodók, melyet 2026. március 
31-ig volt lehetőség az illetékes hatóság ré-
szére beküldeni az eGN felületen.

Kötelezettek

A rendelet hatálya kiterjed
•	nitrátérzékeny területen* – a magán-

személyek háztartási igényeit meg 
nem haladó mértékben állattartást 
végző mezőgazdasági tevékenységet 
folytatók kivételével – valamennyi 
gazdálkodóra, továbbá a

•	nitrátérzékeny területen kívül az 
adatszolgáltatás és a nyilvántartás 
tekintetében a magánszemélyek ház-
tartási igényeit meghaladó1 mérték-
ben állattartást végző gazdálkodókra.

*Nitrátérzékeny terület: a 43/2007. (VI. 1.) FVM rendelet szerint a MePAR 
blokkszinten lehatárolt területeken túl a 27/2006. (II. 7.) Korm. rendelet 5. § d–f 
pontjában foglaltak értelmében:

•	az egységes környezethasználati engedélyezési eljárás alá tartozó állattartó 
telepek és a hozzájuk tartozó trágyatárolók területe,

•	nagy létszámú állattartó telepek,
•	valamint az állattartó telephez tartozó trágyatárolók területe és a trágyafeldol-

gozás területe.

	 1	Vegyes állattartás esetében összesen 5 számosállat/ingatlan, baromfi esetén 3 számosállat/ingatlan. 
Egy számosállat 500 kg élősúlynak megfelelő állatot jelent.
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Mivel Magyarország területének 69%-a minősül nitrátérzékenynek (1. ábra), így 
az előírások a hazai gazdálkodók széles körét érintik.

A gazdálkodók a saját nitrátérzékeny területeikről a benyújtott egységes kérelem-
ben, továbbá a http://www.mepar.mvh.allamkincstar.gov.hu weboldalon a blokkazo-
nosító beírásával és a blokk tulajdonságainak lekérdezésével is tájékozódhatnak (ide 
nem sorolva az állattartás miatt nitrátérzékenynek minősülő területeket).

Nyilvántartás és adatszolgáltatás 

A nitrátérzékeny területen mezőgazdasági tevékenységet folytatók számára kötele-
ző a folyamatos nyilvántartás és adatszolgáltatás.

A nyilvántartást a NÉBIH elektronikus felületén elérhető eGN-ben, vagy papír 
alapon kell vezetni a rendelet 6. számú melléklete szerinti adattartalommal. Az a 
gazdálkodó, aki a papír alapon vezetett nyilvántartást, annak tárgyévet követő 
március 31-ig rögzítenie kell a releváns adatokat* az eGN-be. 

1. kép: A 2007-től nitrátérzékeny területek zöld színnel, míg a 2013-ban és 2014-ben 
kijelölt területek piros színnel (Forrás: Nitrát gazdálkodási kézikönyv, NAK)

*Releváns adatok: A nitrátrendelet alapvető célja a tápanyag-utánpótlásból eredő 
terhelések szabályozása. Amennyiben adott táblán bármilyen tápanyag-kijuttatás 
történik – ideértve az állattartásból származó terheléseket is –, úgy azt a rendeletben 
rögzítettek szerint kell végrehajtani (pl. talajba dolgozás, kijuttatást követő vetés, 
kijuttatott mennyiség, védőtávolságok betartása, engedély szerinti használat).
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Az alábbi táblázatban összefoglaltuk, hogy a Gazdálkodási Napló mely adatlap-
jait kell tölteni és milyen gyakorisággal.

Amennyiben nem volt releváns műveletünk, de nitrátérzékeny területen gazdál-
kodunk, akkor is be kell adnunk egy úgymond „nullás” naplót. Ezt úgy tehetjük 
meg, hogy belépünk az eGN-be, létrehozzuk az adott évi gazdálkodási naplónkat 
és betöltjük a területeinket és a hasznosításainkat. 

Helyszíni ellenőrzés

A nitrátérzékeny területeken betartandó Helyes Mezőgazdasági Gyakorlat (továb-
biakban: HMGY) gazdálkodási előírásokat termőföldön a Talajvédelmi hatóság, 
állattartó telepeken a Katasztrófavédelem ellenőrzi. Az alábbi táblázatban összefog-
laltuk a főbb előírásokat és azt, hogy ezt a Gazdálkodási Napló mely adatlapjain 
ellenőrzik. 

Gazdálkodási Napló 
adatlap

Mely területekre kell 
vezetni? Milyen gyakorisággal?

1 Gazdálkodó 
Adatok a GN megkezdésekor 

2 Termőhely 
adatok  gazdaság egészére a GN megkezdésekor 

3,4,5 Hasznosítás csak a nitrátérzékeny 
területekre a GN megkezdésekor

6 Agrotechnikai 
műveletek

csak a nitrátérzékeny 
területekre

elvégzésétől számított 
15 napon belül

7 Tápanyag-után-
pótlás

nitrátérzékeny területekre, 
illetve a szervestrágyázott 

területre

elvégzésétől számított 
15 napon belül

10 Legeltetés
a gazdaság azon területeire, 
amelyen legeltetést folytat-

nak

elvégzésétől számított 
15 napon belül

11 Szervestrágya 
események

amennyiben a gazdaság 
rendelkezik trágyatárolóval

elvégzésétől számított 
15 napon belül

12 Állatállo-
mány-változás

a háztartási igényt meghala-
dó mértékű állattartás 

esetén 
havi szinten
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Nitrát rendelet előírás Megjegyzés Adatlap
A kijuttatott szerves eredetű 
nitrogén nem haladhatja meg 
a 170 kg/év mennyiséget.

A Gazdálkodási Naplóba az összes 
kijuttatott nitrogénmennyiséget 
kell beírni és nem a hasznosulót.

Tápanyag-utánpótlás.

Műtrágyázás esetén talajvizs-
gálatra alapozott tápanyag-gaz-
dálkodási terv szerint kell ki-
juttatni a hatóanyagokat.

Ne haladja meg a naplóban a ki-
juttatott hatóanyag a tervben fog-
laltakat!
5 évnél nem lehet régebbi a talaj-
vizsgálat!

Tápanyag-utánpótlás.

Téli trágyázási tilalom.

November 30. és február 15. kö-
zött tilos!
Kivéve őszi kalászosok fejtrágyája 
(11. 30. – 02. 01.).
Tilos a legeltetés!
Kivéve, ha az állatok trágyájával 
kijuttatott nitrogén hatóanyag 
max. 120 kg/év/ha.

Tápanyag-utánpótlás.
Legeltetés.
Hasznosítás.

Istállótrágya bedolgozás.
A trágya kijuttatását követően 4 
órán belül talajba kell dolgozni 
(AKG-ban is feltétel).

Tápanyag-utánpótlás. 
Agrotechnikai művele-
tek (bedolgozás).
Szervestrágya esemé-
nyek (kijuttatás).

12%-os lejtő korlátozás.
A műtrágyát 4 órán belül be kell 
dolgozni a talajba (kivéve fejtrá-
gyázás).

Tápanyag-utánpótlás. 
Agrotechnikai művele-
tek (bedolgozás).

17%-nál meredekebb lejtésű 
területen trágyázási tilalom. Trágya nem juttatható ki! -

Vízvédelmi sávokban trágya-
kijuttatás korlátozása.

Műveleteket csökkentett terület-
tel kell a naplóba rögzíteni. Tápanyag-utánpótlás.

Engedélyhez vagy bejelentés-
hez kötött anyag (pl. hígtrágya, 
szennyvíziszap) kijuttatása.

Talajvédelmi terv és a megyei ta-
lajvédelmi hatóság engedélye/
igazolása szükséges.

Tápanyag-utánpótlás.

Nitrátérzékeny gyepterület + 
Natura 2000 jogi jelleg alá eső 
területek speciális szabályai.

Az október 31. és április 23. közöt-
ti időszakban történő legeltetés 
engedélyköteles, melyet gyepterü-
letnek minősülő területek eseté-
ben a természetvédelmi hatóság-
tól, belterületen a települési önkor-
mányzat jegyzőjétől, a fővárosban 
a főjegyzőtől kell megkérni.

Legeltetés.

Betakarítás után könnyen ol-
dódó nitrogén trágya kijutta-
tásának korlátozása.

Csak akkor juttatható ki, ha a trá-
gyázás és a vetés közötti időszak 
nem haladja meg a 15 napot,
kivéve pentozánhatás* miatt ki-
juttatott nitrogén.

Tápanyag-utánpótlás.
Agrotechnikai művele-
tek (bedolgozás, vetés).
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Jogkövetkezmény

Ha a gazdálkodó nem vagy nem megfe-
lelően teljesíti az adatszolgáltatását, ak-
kor a hatóság adatszolgáltatási bírságot 
szabhat ki, melynek mértéke 10 000 – 
100 000 forint közötti összeg.

Amennyiben pedig az előírások betar-
tásában mulasztást tapasztal a hatóság, a 
kötelezettségszegés és az előidézett ve-
szély súlyától függően felfüggeszti, korlá-
tozza vagy megtiltja a tevékenységet, és 
bírságot szab ki a gazdálkodóra. A nitrát-
szennyezési bírság mértéke 50  000 – 
500 000 forint közötti összeg lehet.

A  nitrátdirektíva hazai követelmé-
nyei részét képezik a Feltételesség elő-
írásrendszerének (lásd. Feltételesség 
című fejezet!). Ez azt jelenti, hogy a me-
zőgazdasági támogatásokban részesülő 
gazdálkodóknál a Feltételesség2 ellen
őrzése keretében is vizsgálják a HMGY 
előírásainak megfelelőségét. Amennyi-

ben a hatóság ezen ellenőrzések során 
az előírásoknak való meg nem felelést 
talál, akkor az adott évi támogatás(ok) 
összegéből bizonyos százalék levonásra 
kerül.

2. Növényvédelmi 
adatszolgáltatás

A  félreértések elkerülése érdekében 
kulcsfontosságú, hogy különbséget te-
gyünk a támogatási feltételekhez kö-
tött adatszolgáltatás és a növényvédel-
mi rendelet szerinti adatszolgáltatás 
között. 

Míg a támogatási feltételként előírt 
növényvédelmi adatszolgáltatási kötele-
zettség csak a kedvezményezettekre vo-
natkozik, addig a növényvédelmi tevé-
kenységről szóló 43/2010. (IV. 23.) 
FVM rendelet értelmében a Permetezé-
si Napló vezetése általános kötelezett-
ség valamennyi növényvédelmi tevé-

*A pentozánhatás  a talajba került, magas széntartalmú szerves anyagok 
(szalma, szármaradvány) lebomlásakor fellépő átmeneti nitrogénhiány. 
A lebontó baktériumok a talaj meglévő nitrogénjét használják fel, így a növények 
hiányt szenvednek, ami sárgulást és növekedéselmaradást okoz. Betakarítás 
után a szármaradványok beszántásakor legfeljebb 100 kg szárazanyaghoz 
0,8 kg nitrogén mennyiség adható, hogy az említett nitrogénhiány kialakulását 
megelőzzük.

	 2	Az egységes kérelemben bejelentett terület alapján a legfeljebb 10 hektár mezőgazdasági területtel 
rendelkező termelő esetében a Feltételesség rendeletben foglalt, ellenőrzésre vonatkozó előírásokat 
nem kell alkalmazni, azonban a támogatásoktól függetlenül egy hatósági ellenőrzésnél meg kell fe-
lelni a Nitrátrendelet előírásainak.
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kenységet végző gazdálkodó számára. 
Az alábbiakban részletezzük a támoga-
tások specifikus feltételeit, valamint a 
rendelet előírásait. 

A.) Támogatási feltételként előírt 
kötelezettség

Kötelezettek

Az adminisztrációs terhek könnyíté-
sének értelmében az AÖP, az ST 
AKG TK 2024 (AKG), valamint az ST 
ÖKO TK 2024 (ÖKO) jogcímekben 
részt vevő gazdálkodóknak a 2025. 
évi gazdálkodási adataik közül ele-
gendő volt a permetezési adatokat 
rögzíteniük elektronikusan 2026. ja-
nuár 31-ig. A felhívások további mó-
dosításáig továbbra is ezek az előírá-
sok érvényesek.

Nyilvántartás és adatszolgáltatás

A gazdálkodók két hivatalos csatorna 
közül választhatnak:
•	Egységes Kérelem felülete (további-

akban: EK), vagy
•	eGN felülete

FONTOS! Amennyiben a gazdál-
kodó az eGN rendszerében vezeti a 
növényvédelmi kezeléseket, abban az 
esetben tárgyévre vonatkozó adatok 
átadásra kerülnek a MÁK részére. Eb-
ben az esetben nem szükséges ugyan-
ezeket az adatokat az EK felületen is 
rögzíteni.

Mi kell tennünk, ha nem volt permetezés?

Amennyiben a gazdálkodó az érintett 
tábláin egyáltalán nem juttat ki nö-
vényvédő szert, az adatszolgáltatási 
kötelezettség akkor is fennáll, ebben az 
esetben egy nemleges nyilatkozatot 
kell tenni a fenti felületek valamelyi-
kén. Az EK felületen gazdaságszinten, 
az eGN felületen pedig hasznosításon-
ként lehet a nemleges nyilatkozatot 
megtenni. 

Fontos, hogy amennyiben a gazdálko-
dó AKG és ÖKO jogcímek esetében egyál-
talán nem juttat ki növényvédő szert, akkor 
a nemleges nyilatkozatot tematikus elő-
íráscsoporttól függetlenül meg kell ten-
nie a fenti felületek valamelyikén. Ugyanez 
vonatkozik az AÖP jogcímre is, tehát a 
nemleges nyilatkozatot a vállalt gyakorla-
toktól függetlenül meg kell tenni.

Jogkövetkezmény

AKG/ÖKO jogcím esetén
Ha a kedvezményezett nem tesz eleget a 
növényvédelmi kezelések adatszolgáltatá-
sára vonatkozó kötelezettségének vagy 
nem tesz nemleges nyilatkozatot, úgy a 
tárgyévre jutó támogatási összeg 15%-ára 
nem jogosult.

AÖP jogcím keretében 
Az adatszolgáltatás – melynek része a 
permetezési adatok vagy nemleges nyi-
latkozat benyújtása – a támogatás alap-
követelménye, elmulasztása a kérelem 
teljes elutasítását vonja maga után.
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B.) Jogszabályi kötelezettségek 
[43/2010. (IV. 23.)  
FVM rendelet –  
a növényvédelmi tevékenységről]

Kötelezettek

A jogszabály módosítása ebben az év-
ben esedékes, mivel az EU 2023/564 
végrehajtási rendelete a hivatásos fel-
használók által a növényvédő szerekről 
vezetett nyilvántartások tartalmát és 
formátumát illetően már 2026. január-
tól kötelezően betartandó a tagállamok-
nak, így a kötelezettek körében változás 
várható. 

Nyilvántartás és adatszolgáltatás

A  rendelet szerint a nyilvántartás az 
alábbi adatokat kell tartalmazza: 
•	 a termelő neve és lakcíme, FELIR-azo-

nosítója;
•	 a növényvédelmi szakirányító neve, 

lakcíme, engedélyének száma, FELIR- 
azonosítója;

•	a kezelt kultúra megnevezése;
•	a kezelés helye (helyrajzi szám, táb-

la, parcellaazonosító, termesztő be-
rendezés, raktár vagy GPS-koordi-
náta);

•	a kezelés területe vagy térfogata; 
•	a kezelés időpontja;
•	 a használt növényvédő szer neve, men�-

nyisége;
•	a permetlé mennyisége; 
•	az élelmezés-egészségügyi várakozá-

si idő; valamint
•	a betakarítás időpontja (hó, nap)

Az adatok rögzítésének szabályai:
•	Minden kezelést 24 órán belül rög-

zíteni kell legalább a fizikai gazdál-
kodási naplóban. 

•	A 10 hektárnál nagyobb összterüle-
ten gazdálkodó termelők esetében a 
szántóföldi területen végzett rovar-
ölőszeres kezeléseket 24 órán belül 
fel kell tölteni az eGN felületre.

•	Minden egyéb, év közben még nem rög-
zített növényvédő szeres kezelést legké-
sőbb tárgyévet követő január 31-ig fel 
kell tölteni az elektronikus rendszerbe.

FONTOS! Ne felejtsük el, hogy a nö-
vényvédő szerrel csávázott magok vetése 
is növényvédelmi tevékenységnek számít, 
így ennek is be kell kerülnie a Permetezési 
Naplóba. A 10 hektár felett gazdálkodók-
nak figyelniük kell a határidőre: ha rovarö-
lő szerrel kezelt szántóföldi vetőmagot 
használnak, azt 24 órán belül be kell jelen-
teniük. A Naplóban a kezelés napja egybe 
kell essen a vetés tényleges dátumával!

Mi kell tennünk, ha nem volt permetezés?

Ha a gazdálkodó egyáltalán nem végez 
permetezést, e jogszabály alapján nem 
terheli adatszolgáltatási kötelezettség és 
nemleges nyilatkozatot sem kell tennie 
(hacsak a feljebb említett támogatási 
jogcímek erre nem kötelezik).

Jogkövetkezmény 

Fontos megjegyezni ugyanakkor, hogy a 
MÁK nem ad át növényvédelemmel kap-
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csolatos adatokat a NÉBIH részére, tehát, 
aki csak az EK felületen rögzíti a permete-
zéseit, az nem fog megfelelni a fenti ren-
deletnek. A jogszabályban előírt adatszol-
gáltatási, nyilvántartási kötelezettség el-
mulasztása növényvédelmi bírságot 
vonhat maga után a 2008. évi XLVI. tör-
vény szerint.

C.) A növényvédelmi megfigyelések 
nyilvántartása 

A  43/2010. (IV. 23.) FVM rendelet ki-
mondja, hogy minden földhasználó kö-
teles tevékenységét az integrált növényvé-
delem 8 általános elve szerint végezni.

A jogszabály 8. mellékletének 2. pont-
ja értelmében a károsítókat folyamato-
san figyelni kell:
•	helyszíni szemlékkel és megfigyelé-

sekkel;
•	 tudományosan megalapozott előre-

jelzési és korai diagnosztikai rend-
szerek alkalmazásával;

•	növényvédelmi szakirányító javasla-
tainak figyelembevételével.

A növényvédelmi megfigyeléseket rög-
zíteni kell legalább papíralapon. Egy ható-
sági ellenőrzés során a gazdálkodó kizáró-
lag a megfelelően vezetett nyilvántartással 
tudja bizonyítani, hogy a növényvédő sze-

res kezelések okkal történtek, azokat meg-
előzte a károsítók tényleges felmérése, 
szemrevételezése.

Az adminisztráció formája lehet a pa-
píralapú Gazdálkodási Napló vagy egy 
erre a célra használt füzet, esetleg naptár, 
de akár az eGN felülete is. Válasszuk ki a 
számunkra megfelelő adminisztrálási 
módot!

AKG támogatásban részt vevők spe-
ciális kötelezettsége: Az AKG program-
ban részt vevő gazdálkodók számára a 
NÉBIH útmutatója kötelezően előírja a 
megfigyelések rögzítését a Gazdálkodási 
Napló megfelelő adatlapján. Fontos 
azonban, hogy ezen adatokat a 2025. ok-
tóberi módosítások értelmében az eGN-
be már nem kötelező feltölteni.

D.) Változások a növényvédelmi 
adatszolgáltatásban

2026. január 1-jétől az (EU) 2023/564 
végrehajtási rendelete szerint módosul a 
Permetezési Naplóban rögzítendő ada-
tok köre. Az új szabályozás értelmében a 
növényvédelmi kezelések során a napló-
ban fel kell tüntetni a kezelt kultúra fe
nológiai állapotát, azaz a BBCH-skála* 
szerinti fejlődési fázist, valamint a per-
metezés kezdő időpontját (óra). 

*BBCH-skála (Biologische Bundesanstalt, Bundessortenamt és CHemical In-
dustry): a növények fenológiai fejlődési szakaszainak egységes, tízes számrend-
szeren alapuló kódrendszere, amely a növényvédelmi kezelések és agrotechnikai 
műveletek pontos időzítését segíti.
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A BBCH-skála szerinti fejlődési fázist 
csak abban az esetben kell feltüntetni a 
naplóban, ha a növényvédő szer engedé-
lyokirata előírja, milyen fejlettségi álla-
potban használható (vagy nem használ-
ható) a készítmény. Ha például az okirat 

szerint az utolsó kezelés időpontja a vi-
rágzás lehet, a BBCH-kód megadásával 
igazolható, hogy a kezelés a megengedett 
időszakban történt. Az engedélyekben 
részletes leírás található a szerek felhasz-
nálására vonatkozóan. 

*Időbeli korlátozás: Példa egy engedélyokiratból: Virágzó kultúrákban vagy méz-
harmat és virágzó gyomnövények jelenléte esetén, illetve, ha a területet bármely 
okból a méhek látogatják, kizárólag méhkímélő technológiával juttatható ki. Ilyen-
kor a védekezés csak a méhek repülési időszakának befejezését követően, legkoráb-
ban a csillagászati naplemente előtt egy órával kezdhető meg. A kezelést 23 óráig 
be kell fejezni, illetve 23 órától a következő nap alkonyatáig szüneteltetni kell.

Részlet egy rovarölő permetezőszer engedélyokiratából

Egyes készítmények kijuttatása feno-
lógiai szakaszokhoz kötött, míg bizo-
nyos speciális hatóanyagok esetében a 
kijuttatás időpontja (napszak szerinti 
korlátozás) is szabályozott.

A permetezési művelet kezdő óráját 
csak abban az esetben szükséges meg-

adni, amennyiben a szer engedélyok-
irata időbeli korlátozást* tartalmaz. Ez 
főként a méhekre veszélyes szerekre 
vonatkozik, amelyeket csak méhkímé-
lő módon lehet kijuttatni. Ha ilyen 
szerrel dolgozunk, a kezdési időpont 
kitöltése kötelező a gazdálkodási nap-
lóban.

FONTOS! Egy készítmény alkal-
mazása előtt érdemes áttanulmányoz-
ni az érvényben lévő engedélyokiratát. 
Ez garantálja, hogy a szerhasználat 
megfeleljen az előírásoknak, és a nyil-
vántartásba is megfelelő adatok kerül-
jenek felvezetésre.

A Magyarországon engedélyezett nö-
vényvédő szerek aktuális előírásait a 
NÉBIH hivatalos adatbázisában ellen
őrizheti.

A rendelet szerint már nem csak a 
piacra termelő gazdálkodóknak, ha-
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nem minden növényvédőszer-felhasz-
nálónak elektronikusan kell rögzíteni a 
permetezési adatait. Új ügyfélkör tehát 
a csávázó üzemek és terményraktárak 
üzemeltetői, illetve a nem mezőgazda-
sági felhasználók is (pl. önkormányza-
tok, Közút, MÁV, Vízügy stb.).

További változás, amely már 2025. év 
végén bevezetésre került, az AKG-tá-
mogatásban tiltott vagy korlátozással 
használható készítmények listájához 
kapcsolódik. Ezen a listán szereplő 
egyes készítmények mellett indexek lát-
hatók. 

AKG-ban tiltott vagy korlátozásokkal használható szerek listája - részlet

*Szakirányító: I. forgalmi kategóriájú növényvédő szer forgalmazási, vásárlási és 
felhasználási engedéllyel rendelkező növényorvos, aki saját jogán növényvédelmi 
szolgáltatási tevékenységet végez vagy tagjaként vagy munkavállalójaként nö-
vényvédelmi irányítói tevékenységet folytat.

Jelen esetben az 5. számú indexel je-
lölt szerek felhasználásának ellenőrzése 
a cél, mivel a korlátozás így szól: Ezek a 
készítmények kizárólag a növényvédel-
mi tevékenységről szóló 43/2010. (IV. 

23.) FVM rendelet 1. § 10. pontja sze-
rinti szakirányító* írásbeli javaslatára 
használhatóak vagy a „Növényvédelmi 
szakirányító bevonása a gazdálkodásba” 
vállalás választásakor.

Ez az eGN felületen tulajdonképpen 
egy nyilatkozat formájában jelenik meg a 
Hasznosítás adatlapon, mely így szól: 

„Szakirányító írásbeli javaslatára használ-
ható szer felhasználása esetén rendelkezem 
szakirányítói írásbeli nyilatkozattal”. En-

nek jelölésével a termelő igazolni tudja: 
amennyiben a fent említett, korlátozással 
használható készítményekből alkalma-
zott a gazdálkodása során, az szakirányító 
írásbeli javaslata alapján történt, vagy a 
vonatkozó AKG-vállalás választása mel-
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lett valósult meg. A jelölőnégyzet kizáró-
lag azoknál a gazdálkodóknál lesz jelenleg 
aktív – EK szinkron után –, akiknek a 
tábláira vonatkozó jogosultságok között 
szerepel az AKG-támogatás. Az informá-
ció közvetítésre kerül a MÁK részére a 
megfelelőség ellenőrzése céljából.

A Permetezési Naplóban rögzítendő 
adatok körének bővítése a hatósági elle-
nőrizhetőség biztosítása, valamint a 
szakszerű növényvédelem dokumentá-
lása érdekében vált kötelezővé.

3. Feltételesség  
[16/2024. (IV. 29.) FVM rendelet]

Kötelezettek

A Feltételesség és részét képező Helyes 
Mezőgazdasági és Környezeti Állapot 
(HMKÁ) nem egy önálló támogatási 
jogcím, hanem egy olyan alapfelté-
tel-rendszer, amelynek betartása kötele-
ző minden mezőgazdasági termelő szá-
mára a gazdaság teljes területén – bele-
értve a támogatásban nem részesülő 
területeket is. 

Fontos könnyítés, hogy az EK-ban beje-
lentett, legfeljebb 10 hektár mezőgazdasági 
területtel rendelkező termelők mentesül-
nek a Feltételességhez kapcsolódó ellen
őrzések alól. Ugyanakkor a Jogszabályban 
Foglalt Gazdálkodási Követelmények 
(JFGK) betartását az illetékes szakhatósá-
gok a támogatási rendszertől függetlenül 
ellenőrizhetik, és jogsértés esetén közigaz-
gatási szankciókat szabhatnak ki.

Nyilvántartás

A rendelet előírja a HMKÁ 4, a JFGK 1–2, 
valamint a JFGK 7–8 ellenőrizhetőségéhez 
a Gazdálkodási Napló naprakész vezetését.

Változás 2025-től: A HMKÁ8 – 
Biológia sokféleség megőrzése elő-
írásai közül kikerült a szántóterüle-
teken kötelezően alkalmazandó 
4-7% nem termelő területek, tájképi 
elemek kialakítása. Helyette új, ön-
kéntesen vállalható gyakorlat jelenik 
meg az AÖP keretein belül (lásd: Az 
agrártámogatási pályázatok specifi-
kus szabályai című fejezet).

A HMKÁ 4. előírás szerinti vízvédel-
mi sávokon nem juttatható ki műtrágya, 
szervestrágya, növényvédő szer, talaj-
kondicionáló készítmény és növény-
kondicionáló készítmény: 
•	völgyzáró gátas halastavak esetében a 

partvonaltól mért 5 méteres sávban, 
•	a MePAR-ban grafikusan megjelölt 

5000 négyzetméter feletti állóvizek 
partvonalától mért 20 méteres sáv-
ban, valamint 

•	 a MePAR-ban grafikusan megjelölt 
egyéb felszíni vizek partvonalától mért 
5 méteres sávban, amely 3 méterre 
csökkenthető, ha a mezőgazdasági mű-
velés alatt álló tábla 50 méternél nem 
szélesebb és 1 hektárnál kisebb területű.

Fontos hangsúlyozni, hogy ez a tilalom 
a csávázott vetőmagok elvetésére is kiterjed.

Tipp: A gazdálkodási naplóban ilyen 
esetekben a kapcsolódó műveletekhez 
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(tápanyag-kijuttatás, növényvédelmi ke-
zelések, vetés) csökkentett területet írjunk.

A JFGK 1. előírás, amely a mezőgazda-
sági eredetű diffúz foszfátszennyezés meg-
előzésére és az öntözési célú vízhasználatra 
fókuszál, meghatározott esetekben teszi 
kötelezővé a naplóvezetést. Ez a kötelezett-
ség egyrészt az erózióval veszélyeztetett 
területeken folytatott gazdálkodást érinti, 
másrészt kiterjed minden olyan tevékeny-
ségre, amely során hígtrágya, szennyvíz, 
szennyvíziszap (vagy annak komposztja), 
illetve talajjavító mederanyag vagy kezelt 
mederiszap kijuttatása válik szükségessé.

A JFGK 2., azaz a mezőgazdasági ere-
detű nitrátszennyezéssel szembeni véde-
lem követelményrendszere előírja, hogy 
a termelő köteles a naptári év folyamán 
naprakész nyilvántartást vezetni. Ez a 
gyakorlatban a Gazdálkodási Napló tá-

panyag-gazdálkodásra, trágyázásra és a 
parcellák művelési adataira vonatkozó 
lapjainak kitöltését jelenti, állattartók 
esetében pedig az állatállományra vonat-
kozó adatok rögzítését is magában fog-
lalja. Ezen adatok szolgálnak az éves kö-
telező adatszolgáltatás alapjául.

Végezetül a növényvédő szerek fenn-
tartható használatát szabályozó JFGK 
7–8. előírások értelmében a készítmé-
nyek kezeléséről, tárolásáról és a felhasz-
nálás folyamatáról – beleértve a csoma-
golóeszköz-hulladékok kezelését is – 
részletes nyilvántartást kell vezetni. Az 
elvégzett növényvédő szeres kezeléseket 
a Permetezési Naplóban kell rögzíteni.

A könnyebb átláthatóság érdekében az 
alábbi táblázatban összefoglaltuk, hogy a 
Gazdálkodási Napló mely adatlapjait kell 
tölteni és milyen gyakorisággal.

Gazdálkodási Napló 
adatlap

Mely területekre kell vezetni?
Milyen 

gyakorisággal?

1 Gazdálkodó Adatok a GN megkezdésekor 

2 Termőhely adatok a gazdaság egészére a GN megkezdésekor 
3,4,5 Hasznosítás a gazdaság összes területére a GN megkezdésekor 

6
Agrotechnikai 

műveletek

az erózió veszélyeztetett területekre 
(beleértve a 12%-nál meredekebb 
lejtésű területeket is) – JFGK1 és a 

nitrátérzékeny területekre – JFGK 2

elvégzésétől számított 
15 napon belül

7
Tápanyag-utánpót-

lás

a gazdaság azon területeire, 
amelyen tápanyag-utánpótlás 
történt – HMKÁ4, JFGK 1–2

elvégzésétől számított 
15 napon belül

9
Növényvédelem 

(Permetezési Napló)

a gazdaság azon területeire, amelyen 
növényvédelmi kezelés történt 

– HMKÁ4, JFGK 7–8

a munkavégzést 
követő 24 órán belül
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Helyszíni ellenőrzés

A  Feltételesség betartásának ellen
őrzését a MÁK szakmai iránymutatása 
mentén az illetékes Vármegyei Kor-
mányhivatalok hajtják végre. Az ellen
őrzési eljárás alapvetően a helyszíni 
szemle és az adminisztratív, dokumen-
tumalapú vizsgálatok kombinációjára 
épül. A helyszíni ellenőrzés során min-
den esetben elvégzik a területek pontos 
mérését, amelynek eredményei alapve-
tő fontosságúak, hiszen az itt rögzített 
mérési adatok a gazdálkodó összes 
igénylésére kihatnak. A feltárt szabály-
talanságokat vagy meg nem feleléseket 
az ellenőrző hatóság minden esetben 
fényképfelvétellel dokumentálja a ké-
sőbbi bizonyíthatóság érdekében.

A  folyamat szerves részét képezi a 
dokumentáció ellenőrzése is, ahol a ha-
tóság elsősorban a GN adataira és az 
agrotechnikai bejelentésekre támaszko-
dik. Fontos hangsúlyozni, hogy a Felté-
telesség körében a hatóság elfogadja a 
papír alapú GN-t is, amennyiben az hi-
telt érdemlően bizonyítja az elvégzett 
tevékenységeket, tehát az eGN haszná-
lata ebben a specifikus ellenőrzési kör-
ben nem feltétel. 

Jogkövetkezmény

Amennyiben a vizsgálat során jogsza-
bálysértés rögzítésére kerül sor, az objek-
tív szankcionálás a 16/2024. (IV. 9.) AM 
rendelet 16. számú mellékletében meg-
határozott táblázatok és mértékek alap-
ján történik, amely a gazdálkodó által 
igényelt összes támogatási összegre vo-
natkozó százalékos elvonást eredményez.

4. Termeléshez kötött 
közvetlen támogatások

Kötelezettek

A 19/2024. (IV. 9.) AM rendelet személyi 
hatálya elsősorban azokra a mezőgazda-
sági termelőkre terjed ki, akik a termelés-
hez kötött közvetlen támogatást igénylik.

A rendelet értelmében az alábbi nö-
vénytermesztési támogatások igénylése 
esetén szükséges a GN vezetése:
•	rizstermesztés támogatása,
•	 zöldségnövény termesztés támogatása,
•	 ipari zöldségnövény termesztés tá-

mogatása,
•	 szemes fehérjetakarmány-növény 

termesztés támogatása,

11
Szervestrágya 

események

amennyiben a gazdaságban 
szervestrágyával kapcsolatos esemény 

(pl.: tárolás, felhasználás) történik 
HMKÁ4, JFGK 1–2

elvégzésétől számított 
15 napon belül

12
Állatállomány-vál-

tozás
a gazdaságban található állatállo-

mányra – JFGK 2
havi szinten
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•	 szálas fehérjetakarmány-növény ter-
mesztés támogatása és

•	 ipari olajnövény termesztés támogatása

Nyilvántartás

A rendelet értelmében a Gazdálkodási 
Napló vezetése és adattartalma kulcs-
fontosságú feltétele a termeléshez kötött 
közvetlen támogatások igénybevételé-
nek a növénytermesztési ágazatban. 
A fenti támogatások igénybevétele ese-
tén az adott terület vonatkozásában a 
gazdálkodó által a rendelet 3. és 5–10. 
melléklet szerinti mennyiségben törté-
nő minősített szaporítóanyag felhasz-
nálását a GN-ben kell rögzíteni (Hasz-
nosítás adatlap – Vetőmag szaporulati 
foka és tételazonosító száma; valamint 
Agrotechnikai műveletek – vetés műve-
let – fajlagos mennyiség 1 ha-ra vonat-
kozóan).

Továbbá rizs- és szemes fehérjeta-
karmány-növény termesztés támoga-
tás igénylése esetén a hozam elérését 
(Agrotechnikai műveletek adatlap – 
betakarítás művelet – hozam) is a GN-
ben rögzített adatokkal kell alátámasz-
tani.

Helyszíni ellenőrzés

A MÁK azt vizsgálja, hogy a Naplóba 
bejegyzett adatok alátámasztják-e a tá-
mogatás igénybevételéhez szükséges 
feltételek teljesülését. Kiemelt ellen
őrzési pontok:

•	Minimális hozam igazolása:
	»Rizs esetében a Napló adatainak 
igazolniuk kell, hogy legkésőbb tár-
gyév május 31-éig elvetettük és a 
2,5 t/ha minimális hozamot elértük.
	» Szemes fehérjetakarmány-növé-
nyek (pl. szója, lóbab, borsó) ese-
tén a Naplóban rögzített adatokkal 
kell alátámasztani az előírt mini-
mális hozamot (növénytől függően 
1 t/ha vagy 2 t/ha)

•	Szaporítóanyag felhasználása:
	»Zöldségnövény termesztése: tor-
ma, spárga, menta, tárkony, rozma-
ring saját állományról való vegeta-
tív szaporítással történő termeszté-
se esetén a rendelet 3. melléklet 
szerinti, hektáronkénti minimális 
dugvány vagy tősarj ténylegesen 
felhasznált mennyiséget kell a Gaz-
dálkodási Naplóval igazolnunk.
	»Mezei borsó termesztésekor a fel-
használt minősített szaporítóanyag 
mennyiségét kötelező a Gazdálko-
dási Naplóba bejegyezni.

Jogkövetkezmény

Ha a Naplóban rögzített adatok nem 
támasztják alá a feltételek teljesülését, 
az adott területre vonatkozó támogatási 
jogosultság nem állapítható meg. Példá-
ul, amennyiben a termelő a minimális 
szaporítóanyag-mennyiségnél keve-
sebb felhasználást igazol a Naplóban 
(például torma vagy mezei borsó ese-
tén), a támogatást csak a terület azon 
részére állapítják meg, amelyen az előírt 
mennyiség felhasználása igazolt.
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5. Az agrártámogatási 
pályázatok specifikus szabályai

A mezőgazdasági pályázatok világa egy 
önkéntes elhatározáson alapuló együtt-
működés: a gazdálkodó bizonyos fejlesz-
tési vagy fenntartási vállalásokat tesz, 
amelyek teljesítéséért cserébe vissza nem 
térítendő támogatási összeget kap. Fon-
tos azonban hangsúlyozni, hogy ez a for-
rás nem alanyi jogon jár; a kifizetés felté-
tele a pályázati kiírásban szereplő szigo-
rú előírásoknak és követelményeknek 
való maradéktalan megfelelés.

FONTOS! A pályázati felhívások 
tartalma és a hozzájuk kapcsolódó 
feltételrendszer – akár szakmai szer-
vezetek által kezdeményezve – év 
közben is módosulhatnak. A félreér-
tések és a szankciók elkerülése érde-
kében javasolt rendszeresen látogat-
ni a http://www.kap.gov.hu oldalt, 
ahol a pályázati felhívások legfris-
sebb, hatályos verziója érhető el.

Az előző fejezetekben felsoroltakon 
túl jelenleg 2026-ban a következő támo-
gatásokban részt vevő kedvezményezet-
teknek van Gazdálkodási Napló vezeté-
si kötelezettségük: 
•	KAP-RD19a-1-24 – Agrár-környe-

zetgazdálkodási kifizetések 
•	KAP-RD20a-1-24 – Ökológiai gaz-

dálkodás támogatása 
•	KAP-RD23-1-24 Natura 2000 mező-

gazdasági területeknek nyújtott 
kompenzációs kifizetések 

•	KAP-RD21-RD22-2-25 Természet-
közeli és vizes élőhelyek kialakítását 

elősegítő beruházások és azok fenn-
tartása

•	VP4-4.4.1-16 Élőhelyfejlesztési célú 
nem termelő beruházások 

•	VP-5-4.1.1.6-15 Az állattenyésztési ága-
zat fejlesztése – trágyatárolók építése 

•	KAP-RD30-1-24 Állatjóléti támogatás 
a tejtermelő szarvasmarha ágazatban

•	KAP-RD31-1-24 Állatjóléti támogatás 
a húshasznú szarvasmarha ágazatban

•	VP2-4.1.3.3-16 Kertészet korszerűsí-
tése – gyógy- és fűszernövény term-
esztésfejlesztése támogatás 

•	VP2-4.1.3.2-16 Kertészet korszerűsíté-
se – ültetvénytelepítés támogatására 
öntözés kialakításának lehetőségével 
támogatás 

•	VP2-6.1.1-16 A fiatal mezőgazdasági 
termelők számára nyújtott induló tá-
mogatás 

•	KAP-RD05-RD01b-1-25 – Fiatal 
mezőgazdasági termelők elindulásá-
nak és beruházásainak támogatása

•	VP2-4.1.3.6-17 Borszőlőültetvény 
telepítés támogatása 

•	VP2-4.1.3.2-4.1.3.3.-5.1.1-21 és 
KAP-RD01a-RD12-1-24 Kertészet – 
ültetvénytelepítés és gyógynövény-
termesztés támogatása 

•	VP2-4.1.3.5-21 Kertészeti üzemek 
megújításának támogatása 

•	az Agro-ökológiai Programhoz kap-
csolódó támogatás igénybevételének 
részletes szabályairól szóló 17/2024. 
(IV. 9.) AM rendelet 

Az 1. számú mellékletben részletez-
zük, hogy milyen formában kell a köte-
lezetteknek a Naplót vezetniük és fel 
kell-e tölteniük a gazdálkodási adatai-
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kat valamilyen elektronikus felületre. 
Részletesebb információkat a NÉBIH 
hivatalos, 2026. évre vonatkozó Gazdál-
kodási Napló Útmutatója tartalmaz, 
mely a hatóság honlapján megtalálható.

Térjünk ki a két legnépszerűbb tá-
mogatás – AKG és AÖP – nyilvántar-
tással és adatszolgáltatással kapcsola-
tos szabályaira!

A.) KAP-RD19a-1-24 – Agrár-
környezetgazdálkodási kifizetések 
(AKG)

Az AKG számos kiemelt környezetvédel-
mi és fenntarthatósági cél megvalósulá-
sát szolgálja. Ezen célok elérése érdeké-
ben a gazdálkodók önkéntes vállalások 
alapján, tematikus előíráscsoportokba 
(továbbiakban: TECS) rendezett gyakor-
latokat hajtanak végre a támogatott terü-
leteken, melyben vannak alap- és vá-
lasztható előírások is.

Nyilvántartás és adatszolgáltatás

Az AKG igénybevételének alapvető feltéte-
le, hogy folyamatosan és a valóságnak 
megfelelően Gazdálkodási Naplót kell ve-
zetni a NÉBIH útmutatója szerint. Az aláb-
biakban összefoglaltuk a főbb szabályokat:
•	A Naplót a művelet teljes kötelezettség-

vállalási időszaka alatt, minden évben 
január 1-jétől december 31-ig tartó 
időszakra vonatkozóan kell vezetni.

•	A Napló vezethető papír alapon vagy 
elektronikus úton is.

•	Éves adatszolgáltatási kötelezettség: 
A Napló folyamatos vezetése mellett 
a tárgyévet követő év január 31-ig 
adatot kell szolgáltatni a teljes évben 
végzett növényvédelmi kezelésekről 
az EK vagy az eGN felületen (vagy 
nemleges nyilatkozatot tenni). 

•	Rögzítési határidők: A tevékenysége-
ket főszabály szerint az elvégzésüktől 
számított 30 napon belül be kell je-
gyezni a Naplóba, azonban vannak 
kiemelt határidők:
	»Növényvédő szeres kezelés: a mun-
kavégzést követő 24 órán belül kell 
rögzíteni.
	»Másodvetés: az elvégzést követő 20 
napon belül kell rögzíteni.
	»Állatállomány-változás: nyomon 
követését havi szinten kell vezetni.
	» Szervestrágya mérleg: nyilvántartá-
sát éves szinten kell vezetni.

Tehát az AKG-ban részt vevőknek a 
permetezési adatok kivételével elegen-
dő papír alapon vezetniük a gazdálko-
dási naplót a NÉBIH útmutatója szerint.

Jogkövetkezmény

Ha a kedvezményezett nem tesz eleget a 
Gazdálkodási Napló vezetésére vonatko-
zó kötelezettségének (nem vezet Gazdál-
kodási Naplót), a kedvezményezett adott 
évi kifizetési kérelme elutasításra kerül. 

Ha a kedvezményezett a gazdálkodá-
si naplót 
•	hiányosan, vagy 
•	nem valós adattartalommal, vagy 
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•	nem megfelelő formában, vagy 
•	nem folyamatosan vezeti, 
•	vagy a tevékenységeket nem rögzíti a 

megadott határidőben, úgy az érin-
tett évre jutó támogatási összeg 10%-
ára nem jogosult. 

•	Ha a kedvezményezett nem tesz eleget 
a növényvédelmi kezelések adatszol-
gáltatására vonatkozó kötelezettségé-
nek, vagy nem tesz nemleges nyilatko-
zatot, úgy a tárgyévre jutó támogatási 
összeg 15%-ára nem jogosult.

Helyszíni vizsgálat

Jelen agrártámogatás helyszíni ellen
őrzései 2026-ban is a MÁK útmutatása 
alapján a kormányhivatalok és egyéb 
szervezetek (pl.: nemzeti park igazgatósá-
gok) szoros felügyelete mellett zajlanak. 
A helyszíni vizsgálat során legalább a pa-
píralapú GN-nek rendelkezésre kell állnia, 
az ellenőrzés során a hatóság figyelembe 
veszi annak tartalmát. 

A kötelezettségek betartásának meg-
állapításakor az alábbi dokumentumo-
kat is be kell mutatnia:
•	Tápanyag-gazdálkodási terv: Amen�-

nyiben a választott előírások ezt 
megkövetelik, tápanyag-gazdálko-
dási tervet kell készíteni évente, 
szeptember 30-ig talajvizsgálati 
eredmények, valamint – amennyi-
ben releváns – levélanalízis-eredmé-
nyek alapján, a tervezett termés
szinthez meghatározott tápanya-
gigény figyelembevételével a 
következő évre vonatkozóan. A táp

anyag-kijuttatás nem haladhatja 
meg a tervben meghatározott men�-
nyiségeket.

•	Talajvizsgálati jegyzőkönyv (5 év-
nél nem régebbi): Vagy akkreditált 
laboratórium által kiállított átvételi 
elismervény, mely 1 évig teljesítés-
ként fogadható el (csak a felhívás 14. 
melléklete szerinti formanyomtat-
vány fogadható el).

•	Levélanalízis: Vagy az akkreditált 
laboratórium átvételi elismervénye. 
A mintavételt minden év augusztus 
31-ig el kell végezni.

•	Jogszerű földhasználatot igazoló 
dokumentumok: Ezeknek rendel-
kezésre kell állniuk a teljes támogatá-
si időszak alatt. 

•	Permetezési Napló: A  felhívás 
alapján egyes növényvédőszer-ké-
szítmények nem, vagy csak korláto-
zásokkal használhatók. A tiltással, 
illetve korlátozással érintett nö-
vényvédőszer-hatóanyagok listáját 
minden év elején aktualizálják. 
A korlátozások betartásának ellen
őrzése érdekében a helyszínen akár 
mintát is vehetnek a területünkről, 
szermaradványokat keresve.

Tipp: Érdemes a pályázati felhí-
vás 3.a mellékletét tanulmányozni, 
hiszen ott tételesen fel vannak sorol-
va TECS-ek és vállalások szerint, 
hogy milyen módon ellenőrzik az 
adott vállalást (pl.: adminisztratív, 
helyszíni ellenőrzés, GN stb.), hogy 
mi számít „meg nem felelésnek”, és 
az ehhez tartozó szankció mértékét 
is láthatjuk.
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B.) Agrár-ökológiai Program (AÖP) 
– 17/2024. (IV. 9.) AM rendelet

Az AÖP évente választható, önkéntes, és 
területi alapon a teljes üzemterületre, vagy 
bizonyos gyakorlatok választása esetén a 
mezőgazdasági üzem földhasználati kate-
góriáinak legalább 50%-án való teljesítés 
esetén igényelhető támogatás. Az AÖP 
választása esetén viszont az összes föld-
használati kategóriára (szántó, egyéb gyep, 
egyéb állandó kultúra) kötelező gyakorla-
tot választani kategóriánként legalább 2 
pont értékben.

Az AÖP-t úgy alakították ki, hogy az 
ne ütközzön az AKG szabályaival. Ez 
azt jelenti, hogy nyugodtan választha-
tunk AÖP-gyakorlatot olyan területre is, 
amely már AKG-ban érintett – a kettő 
nem zárja ki egymást. Arra viszont fi-
gyelni kell, hogy léteznek olyan konkrét 
vállalások, amelyek szakmai tartalma 
hasonló, így ezeket tilos ugyanazon a 
területen egyszerre alkalmazni a kettős 
finanszírozás elkerülése érdekében.

Nyilvántartás és adatszolgáltatás

A  2024-es támogatási évtől kezdve a 
Gazdálkodási Napló elektronikus feltöl-
tési kötelezettséget 
az AÖP tekintetében felváltotta az Adat-
szolgáltatás mint alternatíva. Az egységes 
kérelemmel igényelhető egyes agrártá-
mogatások eljárási szabályairól szóló 
15/2024. (IV. 9.) AM rendeletnek megfe-
lelően 2025-ben megnyílt a MÁK EK 
adatváltozás felületén a növényvédő-

szer-használattal összefüggő adatok meg-
adásának lehetősége. Ennek értelmében a 
gazdálkodó eldöntheti, hogy elektronikus 
adatszolgáltatási kötelezettségét az e-GN 
vagy az EK felületen teljesíti. Más adatot 
nem kell elektronikusan rögzíteni, azon-
ban az alább felsorolt néhány gyakorlat 
megköveteli, hogy legalább papíralapon 
vezessük a Gazdálkodási Naplót. 

Pásztoroló, illetve szakaszos legeltetés 
(gyakorlat 11)

A rendelet előírja a Gazdálkodási Nap-
ló legeltetési betétlapjának vezetését, 
melyben az alábbiak legyenek rögzítve:
•	 a legeltetési időszakban (április 24. és 

október 30 között) folyamatosan pász-
toroló, illetve szakaszos legeltetést kell 
folytatnia saját állatállománnyal a me-
zőgazdasági üzem adott földhasználati 
kategóriába tartozó gyepterülete lega-
lább 50%-án,

•	a legeltethető állatfajok közé a szar-
vasmarha, a bivaly, a lófélék, a juh és 
a kecske tartoznak,

•	 szakaszos legeltetés esetén figyel-
nünk kell a 12 napos korlátra.

Őshonos haszonállatokkal történő 
legeltetés (gyakorlat 14) és Őshonos 
haszonállatokkal történő emelt szintű 
legeltetés (gyakorlat 14a)

Ennél a gyakorlatnál csak a rendelet 9. 
mellékletében felsorolt őshonos állatfaj-
tákkal végzett legeltetés fogadható el. En-
nél a gyakorlatnál a Napló vezetése kivált-
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ható, amennyiben a kedvezményezett a 
gyakorlat teljesítésébe bevont összes táb-
láról az EK-ban benyújt legalább egy geo-
referált fotót, melyen a legeltetett állat 
szerepel.

Nem termelő tájképi elemek és területek 
kijelölése szántóterületeken  
(gyakorlat 3), illetve Nem termelő 
tájképi elemek és területek emelt szintű 
kijelölése szántóterületeken  
(gyakorlat 3a) gyakorlat esetén

Az ökológiai jelentőségű másodvetésként 
figyelembe vett terület előírásainak betar-
tását a kedvezményezett a GN-el igazolja, 
hogy
•	a megfelelő növényfajok [16/2024. 

(IV. 9.) AM rendelet 2. melléklete 
szerinti] keverékét használta fel,

•	 legkésőbb tárgyév október 1-jéig tel-
jesítette a vetési kötelezettségét,

•	a teljes időszakban a másodvetés a 
területen megtalálható volt (vetéstől 
számított legalább 60 napig)

•	 betartotta az ökológiai jelentőségű 
másodvetés teljes egészén a növény-
védő szer és csávázószer-mentességi 
előírást (a másodvetés vetésétől kezd-
ve annak beforgatásáig).

A nitrogénmegkötő növényekkel be-
vetett területként figyelembe vett terüle-
ten a gazdálkodó a GN-el igazolja, hogy
•	a nitrogénmegkötő növény 50%-os 

csíraszámarányának meglétét,
•	a termesztési időszakok tartását,
•	mezei borsó termesztése esetén a fel-

használt mennyiséget (a 19/2024. 

(IV. 9.) AM rendelet 27. § (1) bekez-
dés d) pontjában foglaltak szerint)

•	 betartotta a nitrogénkötő növények-
kel bevetett terület egészén az előírt 
növényvédő szer és csávázószer-men-
tességi előírást.

A parlagon hagyott területként figye-
lembe vett terület előírásainak betartá-
sát a gazdálkodó a GN-ben igazolja, 
hogy
•	a megfelelő [16/2024. (IV. 9.) AM 3. 

melléklet szerinti] növényfajok keve-
rékét használta fel,

•	a pihentetési időszakban betartotta a 
parlagon hagyott terület teljes egé-
szén a növényvédő szer és csávázó-
szer-mentességi előírást (pihentetési 
időszak: január 1 – augusztus 31).

Növényvédelmi kezelések

A növényvédelmi kezelések adatszolgálta-
tását tárgyévet követő január 31-ig kell tel-
jesíteni az EK vagy az eGN felületen a teljes 
gazdaság tekintetében. Amennyiben nem 
történt kezelés, abban az esetben a nemle-
ges nyilatkozat megtétele szükséges. 

Helyszíni ellenőrzés

Az AÖP keretében a választott gyakor-
latok teljesítését a MÁK adminisztratív 
ellenőrzések és helyszíni vizsgálatok 
útján ellenőrzi.

Az ellenőrzés során a MÁK összeveti 
a helyszíni tapasztalatokat az egységes 
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kérelemben megadott adatokkal, az 
adatszolgáltatás keretében közölt infor-
mációkkal, valamint a Gazdálkodási 
Napló adataival. Mivel a Gazdálkodási 
Naplóban megadható adatok köre az 
AÖP tekintetében lecsökkent, így ezeket 
az igazolhatóság érdekében „Nyilatkozat” 
formájában is bekérhetik a helyszínen. 

FONTOS! Ha a Gazdálkodási 
Naplóban rögzített adatok és a hely-
színi ellenőrzésen tapasztalt körülmé-
nyek eltérnek, minden esetben a hely-
színi vizsgálat adatai az irányadók.

Az AÖP 2026-ban is számos olyan 
gyakorlatot tartalmaz, amelyek teljesítésé-
hez a gazdálkodóknak tisztában kell len-
niük azzal, hogy az adott vállalás kereté-
ben mely készítmények használata enge-
délyezett, illetve mely készítmények nem 
alkalmazhatók. A készítménylisták 2026-
ra év elején frissítésre és aktualizálásra 
kerültek. A 2026-os évben a meglévő talaj- 
és növénykondicionáló szerek, nitrogén-
megkötő készítmények listája a zöldkom-
poszt készítményekkel bővül. Ezen előírá-
sok betartásának vizsgálatához az ellenőr 
szermaradvány kimutatására irányuló 
mintavételt is végezhet a helyszínen.

Mint minden helyszíni vizsgálat 
alakalmával, az ellenőrzés végén jegy-
zőkönyv készül, mely jegyzőkönyv 
közokiratnak minősül, ugyanakkor 
önmagában nem tekinthető döntésnek. 
A helyszíni ellenőr a helyszínen tapasz-
taltakat írja le és nem von le következ-
tetéseket. Fontos szabály, hogy az 
ellenőrnek nemcsak a hibákat, hanem 

a kedvezményezett javára szolgáló té-
nyeket is rögzítenie kell.

Az ellenőrzés végén minden esetben 
nézzük át a jegyzőkönyvet, és amennyi-
ben nem értünk egyet a megállapítá-
sokkal, jogunk van ott helyben megten-
ni észrevételeinket, ami fontos lehet egy 
későbbi, esetleges jogvita során.

III. ÖSSZEFOGLALÁS

A 2026-os gazdálkodási évben az admi-
nisztráció már nem csupán papírmunka. 
A digitalizáció jegyében az eGN és ez EK 
felületének (és kapcsolódó rendszerei-
nek pl.: mobilGAZDA) használata és a 
pontos adatszolgáltatás elengedhetetlen 
a bírságok és a szankciók elkerülése ér-
dekében.

A gazdálkodóknak javasolt a folya-
matos és naprakész naplóvezetés – le-
gyen az papíralapú vagy elektronikus –, 
valamint a hivatalos útmutatók, pályá-
zati felhívások, valamint a jogszabályok 
rendszeres nyomon követése. 

Fontos hangsúlyozni, hogy a támoga-
tások elutasítása vagy a szankciók kisza-
bása sok esetben a megfelelő információk 
hiányára és a szabályok félreértésére ve-
zethető vissza. Mivel a digitalizált rend-
szerekben a mulasztások észlelése és a 
szankcionálás mára automatizálttá vált, a 
naprakész tájékozottság szó szerint forin-
tokat ér.
Felhasznált irodalom és források:
Nitrát gazdálkodói kézikönyv – NAK
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1. melléklet: Összefoglaló a Gazdálkodási Napló vezetésének szabályairól

Támogatás/
Jogszabály 

megnevezése

Milyen 
formában 

kell 
vezetni a 
Naplót?

Fel kell tölteni az 
adatokat ez EK 
vagy az eGN 

felületére?

Megjegyzés

Termeléshez 
kötött 

közvetlen 
támogatások
19/2024. (IV. 

9.) AM 
rendelet

Papírala-
pú vagy 

elektroni-
kus

Nem

A Napló vezetése az alábbi támogatások igénylése 
esetén szükséges:
•	rizstermesztés támogatása,
•	zöldségnövény termesztés támogatása,
•	 ipari zöldségnövény termesztés támogatása,
•	 szemes fehérjetakarmány-növény termesztés támo-

gatása,
•	 szálas fehérjetakarmány-növény termesztés támo-

gatása és
•	 ipari olajnövény termesztés támogatása.

Az agrotechnikai műveletek rögzítésén felül bizonyos 
növények, illetve támogatások esetében a Gazdálkodási 
Napló szolgálhat igazoló dokumentumként a minősített 
szaporítóanyag felhasználásának igazolására vagy a 
minimális hozamelőírás teljesítésének igazolására.

Feltételesség
16/2024. (IV. 

9.) AM 
rendelet

Papírala-
pú vagy 

elektroni-
kus

Nem, elektroni-
kus rögzítés csak 
a 59/2008. (IV. 
29.) FVM és a 

43/2010. (IV. 23.) 
FVM rendeletek 
által meghatáro-
zott gazdálkodók 
számára kötelező

Az alábbi esetekben érintett kedvezményezetteknek 
van Gazdálkodási Napló vezetési kötelezettsége:
•	vízvédelmi sávok védelme (HMKÁ4)
•	erózióveszélyeztetett területen gazdálkodóknak 

(JFGK 1)
•	hígtrágya, szennyvíz, szennyvíziszap, szenny

víziszap komposzt, talajjavító mederanyag vagy 
kezelt mederiszap kijuttatása esetén (JFGK 1)

•	nitrátérzékeny területen gazdálkodóknak (59/2008. 
(IV. 29.) FVM rendelet szerint) (JFGK 2)

•	az elvégzett növényvédő szeres kezelésekről Perme-
tezési Naplót kell vezetni (43/2010. (IV. 23.) FVM 
rendelet szerint) (JFGK7-8.)

A Helyes Mezőgazdasági és Környezeti Állapot fenntartására vonatkozó gyakorla-
tok helyszíni ellenőrzése (HMKÁ) – NAK Zsebkönyv
Segédlet a Gazdálkodási Napló kitöltéséhez – NÉBIH
Az Agro-Ökológiai Program a 2023–2027-es támogatási időszakban – NAK
www.kap.gov.hu -Pályázati felhívások dokumentumai
www.uj.jogtar.hu – Jogszabályok 

A szerző agrártámogatási szakértő.
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Támogatás/
Jogszabály 

megnevezése

Milyen 
formában 

kell 
vezetni a 
naplót?

Fel kell tölteni 
az adatokat ez 

EK vagy az 
eGN felületére?

Megjegyzés

Agro- 
ökológiai 
program 
(AÖP)
15/2024. (IV. 
9.) AM és 
17/2024. (IV. 
9.) AM 
rendelt

Papírala-
pú vagy 
elektroni-
kus

Nem, kivéve 
növényvédelmi 
kezelések EK 
vagy eGN

Legeltetési Napló vezetési kötelezettség 
•	Pásztoroló, illetve szakaszos legeltetés (gyakor-

lat11)
•	Őshonos haszonállatokkal történő legeltetés 

(gyakorlat 14)
	» Kiváltható a napló vezetése, amennyiben a 
kedvezményezett a gyakorlat teljesítésébe bevont 
összes tábláról az Egységes kérelemben benyújt 
legalább egy georeferált fotót, melyen a legeltetett 
állat szerepel.

Agrár-kör-
nyezetgazdál-

kodási 
kifizetések 

(AKG)
KAP-

RD19a-1-24

Papírala-
pú vagy 

elektroni-
kus

Nem, kivéve 
növényvédelmi 

kezelések EK vagy 
eGN felületre

•	Támogatással érintett területekre
•	Növényvédelmi kezelések adatszolgáltatását 

január 31-ig kell teljesíteni az EK vagy az eGN 
felületen. Amennyiben az eGN felületen 
szolgáltattunk adatokat, azok átadásra kerülnek 
a Kincstár részére. 

•	Amennyiben nem történt kezelés, abban az 
esetben a nemleges nyilatkozat megtétele 
szükséges az EK vagy az eGN felületen.

Ökológiai 
gazdálkodás 
támogatása 

(ÖKO)
KAP-

RD20-1-24

Papírala-
pú vagy 

elektroni-
kus

Nem, kivéve 
növényvédelmi 

kezelések EK vagy 
eGN felületre

•	Támogatással érintett területekre
•	Növényvédelmi kezelések adatszolgáltatását 

tárgyévet követő január 31-ig kell teljesíteni az 
EK vagy az eGN felületen. Amennyiben az eGN 
felületen szolgáltattunk adatokat, azok átadásra 
kerülnek a Kincstár részére. 

•	Amennyiben nem történt kezelés, abban az 
esetben a nemleges nyilatkozat megtétele 
szükséges az EK vagy az eGN felületen.

Natura 2000
KAP-

RD23-1-24

Papírala-
pú vagy 

elektroni-
kus

Nem •	A felhívás 2. melléklete szerint kell tölteni a 
Gazdálkodási Naplót.
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Támogatás/
Jogszabály 

megnevezése

Milyen 
formában kell 

vezetni a naplót?

Fel kell tölteni 
az adatokat ez 

EK vagy az eGN 
felületére?

Megjegyzés

Növényvédelmi 
rendelet
43/2010. 

(IV. 22.) FVM 
rendelet

Papíralapú vagy 
elektronikus Igen, eGN

A rögzítés szabályai:
•	 minden kezelést 24 órán belül legalább a 

papíralapú GN-be kell rögzíteni,
•	10 hektár felett gazdálkodó termelőknek 

a szántóterületen végezett rovarölős ke-
zelést 24 órán belül rögzíteni kell az 
eGN-be,

•	 minden kezelést tárgyévet követő január 31-
ig rögzíteni kell az eGN-be.

Agro- 
ökológiai 
program 
(AÖP)
15/2024. (IV. 
9.) AM és 
17/2024. (IV. 
9.) AM 
rendelt

Papírala-
pú vagy 
elektro-
nikus

Nem, 
kivéve 
növényvé-
delmi 
kezelések 
EK vagy 
eGN

•	Őshonos haszonállatokkal történő emelt szintű 
legeltetés (gyakorlat 14a)
	» Kiváltható a napló vezetése, amennyiben a 
kedvezményezett a gyakorlat teljesítésébe bevont 
összes tábláról az Egységes kérelemben benyújt 
legalább egy georeferált fotót, melyen a legeltetett 
állat szerepel.

Nem termelő tájképi elemek és területek kijelölése 
szántóterületeken (gyakorlat 3), illetve nem termelő 
tájképi elemek és területek emelt szintű kijelölése 
szántóterületeken (gyakorlat3a) gyakorlat esetén:

•	Az ökológiai jelentőségű másodvetésként figyelembe 
vett terület előírásainak betartását a gazdálkodó a 
Gazdálkodási Naplóval igazolja.

•	 A nitrogénmegkötő növényekkel bevetett területként 
figyelembe vett területen a gazdálkodó a Gazdálkodási 
Naplóval igazolja.

•	 A parlagon hagyott területként figyelembe vett terület 
előírásainak betartását a gazdálkodó az Gazdálkodási 
Naplóval igazolja.

Növényvédelmi kezelések
•	Növényvédelmi kezelések adatszolgáltatását január 

31-ig kell teljesíteni az EK vagy az eGN felületen 
(teljes gazdaság tekintetében)

•	Amennyiben nem történt kezelés, abban az esetben a 
nemleges nyilatkozat megtétele szükséges az EK vagy 
az eGN felületen.

Nitrát 
rendelet
59/2008. (IV. 
29.) FVM 
rendelet

Papírala-
pú vagy 
elektro-
nikus

Igen, eGN

•	 Tárgyévet követő március 31-ig fel kell tölteni az adatokat 
rendelet 6. számú mellékelte szerint az eGN be.

•	Amennyiben nem volt olyan művelet, ami releváns 
lenne nitrát adatszolgáltatás szempontjából, akkor is 
kell naplót nyitni (eGN) és a termőhelyet, valamint a 
hasznosítást rögzíteni. 
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Állatjóléti 
támogatás a 
húshasznú 

szarvasmarha 
ágazatban

KAP-RD31-1-24

Papíralapú vagy 
elektronikus Igen, eGN

Többlet almozás biztosítása
•	Amennyiben az almozáshoz felhasznált anyag 

a kedvezményezett gazdaságából származik, 
akkor a keletkezett alomanyag mennyiségét a 
Gazdálkodási Naplóban szükséges rögzíteni 
(Agrotechnikai Műveletek/Kijuttatott anyag, 
melléktermék, felhasznált szaporítóanyag/ 
Fajlagos mennyiség 1 ha-ra vonatkozóan);

Többlet élettér, legelő biztosítása
•	A kedvezményezett köteles a legeltetéséről te-

nyészetenként, az adott gazdálkodási évre 
vonatkozóan, a Gazdálkodási Naplót vezetni 
és azt a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági 
Hivatal részére benyújtani.

Állatjóléti 
támogatás a 
tejtermelő 

szarvasmarha 
ágazatban

KAP-RD30-1-24

Papíralapú vagy 
elektronikus Igen, eGN

Természetes körülmények biztosítására 
vonatkozó kötelezettség 

•	A kedvezményezett köteles a legeltetéséről 
tenyészetenként, az adott gazdálkodási évre 
vonatkozóan, a Gazdálkodási Naplót vezetni 
és azt a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági 
Hivatal részére benyújtani.

Takarmányozásra vonatkozó kötelezettség
•	 Amennyiben a széna, a takarmányszalma, 

vagy az ennek megfelelő egyenértékű szenázs 
a kedvezményezett gazdaságából származik, 
akkor a keletkezett széna, takarmányszalma, 
vagy szenázs alapanyagául szolgáló takar-
mánynövény mennyiséget a Gazdálkodási 
Naplóban szükséges rögzíteni (Agrotechnikai 
Műveletek/ Hozam adatok (betakarított érték)

Élőhelyfejlesztési 
célú nem termelő 

beruházások 
VP4-4.4.1-16

Papíralapú vagy 
elektronikus Nem A felhívás 2. melléklete szerint kell tölteni a 

Gazdálkodási Naplót.

Trágyatároló 
építése

VP5-4.1.1.6- 15

Papíralapú vagy 
elektronikus Nem

A kedvezményezett köteles Gazdálkodási 
Napló szerinti 

•	 legeltetésre vonatkozó adatokat,
•	 szervestrágyával kapcsolatos eseményeket,
•	 állatállomány változás nyilvántartást vezetni.

A tejágazat 
szerkezetátalakítá-

sát kísérő 
állatjóléti 
támogatás

VP3-14.1.1-23

Papíralapú vagy 
elektronikus Nem

A kedvezményezett köteles Gazdálkodási 
Napló szerinti 

•	 a legeltetésre vonatkozó adatokat rögzíteni.

Támogatás/
Jogszabály 

megnevezése

Milyen 
formában kell 

vezetni a naplót?

Fel kell tölteni 
az adatokat ez 

EK vagy az eGN 
felületére?

Megjegyzés

Növényvédelmi 
rendelet
43/2010. 

(IV. 22.) FVM 
rendelet

Papíralapú vagy 
elektronikus Igen, eGN

A rögzítés szabályai:
•	 minden kezelést 24 órán belül legalább a 

papíralapú GN-be kell rögzíteni,
•	10 hektár felett gazdálkodó termelőknek 

a szántóterületen végezett rovarölős ke-
zelést 24 órán belül rögzíteni kell az 
eGN-be,

•	 minden kezelést tárgyévet követő január 31-
ig rögzíteni kell az eGN-be.
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Támogatás/
Jogszabály 

megnevezése

Milyen 
formában kell 

vezetni 
a naplót?

Fel kell tölteni 
az adatokat ez 

EK vagy 
az eGN 

felületére?

Megjegyzés

Kertészet 
korszerűsítése 

– gyógy- és 
fűszernövény 

termesztés 
fejlesztése 

VP2-4.1.3.3-16

Papíralapú vagy 
elektronikus Nem

A Kedvezményezett köteles az ültetvény 
művelési kötelezettségének ideje alatt az 
ápolási kötelezettség
teljesítéséről Gazdálkodási Naplót vezetni.

A kertészet 
korszerűsítése 

– ültetvénytelepí-
tés támogatására 

öntözés 
kialakításának 
lehetőségével

VP-2-4.1.3.2-16

Papíralapú vagy 
elektronikus Nem

A kedvezményezett köteles az ápolási 
kötelezettségek teljesítésének ellenőrzése 
érdekében, az ültetvény művelési 
kötelezettségének ideje alatt Gazdálkodási 
Naplót vezetni. 

Fiatal mezőgazda-
sági termelők 

számára nyújtott 
induló támogatás

VP2-6.1.1-16

Papíralapú vagy 
elektronikus Nem

A kedvezményezett a működtetési időszak 
éveire vonatkozóan köteles papír alapon 
gazdálkodási naplót vezetni.

Fiatal mezőgazda-
sági termelők 

elindulásának és 
beruházásainak

támogatása
(KAP-RD05-
RD01b-1-25)

Papíralapú vagy 
elektronikus Nem

D) alcélterület: Gyümölcstermő-, gyógy-, 
aroma és fűszernövény, borszőlő ültetvény 
telepítése: A kedvezményezettnek az 
ültetvények nem termő időszakában is eleget 
kell tennie ápolási kötelezettségének. Az ápolási 
kötelezettség teljesítéséről az ültetvény nem 
termő időszakában köteles Gazdálkodási 
Naplót vezetni.

Borszőlőültetvény 
telepítés 

VP2- 4.1.3.6-17

Papíralapú vagy 
elektronikus Nem

A Kedvezményezett köteles az ültetvény 
művelési kötelezettségének ideje alatt az ápolási 
kötelezettség teljesítéséről Gazdálkodási Naplót 
vezetni. A támogatással érintett ültetvényt a 
projektmegvalósítás befejezésétől számított 13. 
borpiaci év végéig művelési kötelezettség 
terheli. A venyige talajba dolgozása esetén a 
fenntartási időszak 5. évében történik, a 
fenntartási időszak 3.–4. évének Gazdálkodási 
Napló adatai alapján.
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Támogatás/Jogszabály 
megnevezése

Milyen 
formában kell 

vezetni a 
naplót?

Fel kell tölteni 
az adatokat 

ez EK vagy az 
eGN 

felületére?

Megjegyzés

Kertészet – ültetvénytelepítés 
és gyógynövénytermesztés 

VP2-4.1.3.2-
4.1.3.3.-5.1.1-21 és 

KAP-RD01a-RD12-1-24

Papíralapú 
vagy 

elektronikus
Nem

Az ültetvény nem termő időszakában 
ápolási kötelezettségének eleget kell 

tenni. Az ápolási kötelezettség 
teljesítéséről Kedvezményezett 

köteles Gazdálkodási Naplót vezetni.

Kertészeti üzemek 
megújítása

(VP2-4.1.3.5-21)

Papíralapú 
vagy 

elektronikus
Nem

•	 Azon Kedvezményezett számára kö-
telező, aki a felhívás 4.4.2. fejezet 3. 
pont, 3. alpont alapján kötelezettséget 
vállalt a projekttel érintett kertészeti 
üzemben a metszés során keletkező 
nyesedék talajba dolgozására, vagy 
átadására megújuló energia előállítá-
sára, vagy saját üzemen belül energia 
előállításra történő felhasználásra.

•	A kötelezettségvállalás teljesítésé-
nek igazolása a venyige talajba dol-
gozása esetén a fenntartási időszak 
5. évében a fenntartási időszak 
3–4. évének Gazdálkodási Napló 
adatai alapján történik. 

Természetközeli és vizes 
élőhelyek kialakítása

(KAP-RD21-RD22-2-25)

Papíralapú 
vagy 

elektronikus
Nem

•	A kötelezettségvállalással érintett 
táblák területén elvégzett tevé-
kenységekről,

•	 A művelet végrehajtására rendelke-
zésre álló időtartam, valamint a 
fenntartási időszak teljes időszakát 
érintően,

•	A telepítés/ültetés megkezdésétől a 
fenntartási időszak utolsó év de-
cember 31. napjáig tartó időszakra 
vonatkozóan.

Kiadja a Menedzser Praxis Szakkiadó és Gazdasági Tanácsadó Kft. • Cím:1139 Budapest, Váci út 99. 
4. emelet • Telefon: 06 1 880-7600, fax: 06 1 880-7699 • E-mail: info@menedzserpraxis.hu • honlap: 
www.menedzserpraxis.hu • Felelős kiadó: a Menedzser Praxis Szakkiadó és Gazdasági Tanácsadó 
Kft. ügyvezető igazgatója • Szerkesztő: Paár-Ambrus Mariann • Lapterv: Darabos Gabriella • Tördelés: 
Rédei Viktor • Hirdetések felvétele: a kiadóban vagy a 06 1 880-7611-es telefonszámon • Nyomdai 

munkák: Menedzser Praxis Kft. • Együttműködő partnerünk: VIP Controll Kft. • Harmadik évfolyam első szám 2026. 
március • Felnőttképzési nyilvántartási szám: B/2020/000053
A  kiadványunkban szereplő adatokat és információkat a legnagyobb gondossággal állítottuk össze. • A  közölt 
információkban tapasztalható, időközben bekövetkezett esetleges változásokért nem áll módunkban felelősséget vállalni, 
ebben az esetben nem garantálhatunk teljes kifogástalanságot. • Minden jog fenntartva! • A Kiadó írásos engedélye 
nélkül a mű kivonatként sem sokszorosítható semmiféle formában (elektronikus és mágneses vagy más adathordozón), 
így ennek terjesztése és értékesítése is tiltott.


